

# 当了32年的黑户,刘志莲老人的百岁生日愿望就是尽快结束自己的“黑户生涯” 帮百岁老人办户口,民警开“帮办通道”

□记者 韩霖 见习记者 刘嘉仪 实习生 王亚鸽 通讯员 张国锋 文/图

“快10点了,我给你扶起来靠一会儿,咱简单整一下,户籍民警这就要来给你拍照了。”昨日9时许,家住体育场路8号院的市民马玉明准备给100岁的老母亲刘志莲“梳妆打扮”,等待为老人照二代身份证照的西工派出所户籍室民警上门。



李博秋(左)将补录后的户口簿交给老人的女儿马玉明

## 1 百岁老人当了32年的黑户

1915年10月20日出生的刘志莲老人,快过百岁生日了,她的生日愿望是让自己有一个户口,结束长达32年的“黑户生涯”。

“我们老家在陕西省绥德县,父亲参加革命,1948年牺牲了。母亲在绥德县组织部工作,1983年离休后来洛阳跟我一起生活。”刘志莲的女儿马玉

明说,“由于之前是集体户口,老家没有其他亲戚,所以母亲一直没有办理身份证。”

“由于母亲年迈多病,这么多年来,我们一直没回陕西老家,母亲的户籍信息也找不到了。”马玉明说,算起来,母亲已经当了32年的黑户了。

由于没有户籍信息,刘志莲的身份证无法办理,也无法

正常享受医保等补贴,这给她的生活带来很大不便。老人平时的工资也是绥德县原单位的领导代领后转账给马玉明的。

“她总念叨自己来世上走了一圈儿,如今却成了黑户,说在有生之年也想领到‘本本儿’(户口簿)。”马玉明说,“今年母亲100岁寿辰,我想帮她完成这个生日愿望。”

## 2 民警为老人开通了“帮办通道”

“2014年11月底,我在社区走访时了解到刘志莲老人的情况后,便反映给了所里的户籍室,并决定一起帮老人重新补录户籍信息。”西工派出所零一四中心社区民警张慧萍说。

“户籍补录需要本人到户籍所在地办理相关证明,考虑到刘志莲年迈多病,我们为她开通了‘帮办通道’。”西工派出所户籍室民警李博秋说。

随后,李博秋联系上了绥德县户政部门,对方对刘

志莲老人的户籍进行了查询、核对,并开具了相关证明材料。按照户籍补录要求,李博秋又对老人现居住社区的居民进行走访,补充材料。

在所有材料准备妥当后,李博秋为刘志莲老人补录了户籍信息。昨日10时,她将补录好的户口簿送到老人家中,帮老人实现了生日愿望。

“老人家,看这里,我们要拍照了。”送上户口簿后,李博秋采集了老人的照片,要为其办理二代身份证。

## 3 户籍补录流程有这些

“14周岁以上的市民,如果需要办理户籍补录业务,必须上报市公安局进行审批。”李博秋说。

户籍补录大概流程如下:本人到原户籍所在地开具证明,并持证明及其他原

始证据,如一代身份证、旧户口簿、出生医学证明、驾驶证等到现居住地的户籍部门申请补录。因常年外出打工而漏登的,除了以上证明,还需要提供暂住户口证明和务工单位证明。

# 五人制足球开战夜 空中球场精彩亮相

——2015洛阳首届“足协杯”五人制足球大赛开战纪实

□特约记者 朱丹青

昨晚,由市体育局、洛阳日报报业集团和洛阳广播电视台联合主办的2015洛阳首届“足协杯”五人制足球大赛在泉舜购物中心揭开战幕,大家期待已久的空中足球场终于精彩亮相!

18时,伴随着一声哨响,悦豪体育俱乐部队和司法卫士队展开首场厮杀。家住西工区的刘老先生是到达赛场的第一人,他说:“我一有空就跑来看场地,千盼万盼,今几个终于开赛啦!”

百闻不如一见 空中球场您真得来看看

泉舜购物中心五楼天台的空中球场一直是市民热议的焦点,昨晚终于得见真容。顶楼月季开得正旺,鲜花簇拥下的球场显得格外葱绿,高高的围栏内就是洛阳首个标准五人制足球场。

18时,天气依然闷热,但五楼天台凉爽习习。在凉爽的环境中,喝着冰啤酒,看着激烈的赛事,甚是惬意!

坐轮椅而来 绿茵场是他的梦想之地

涧西区的郭先生是和太太一起推着儿子来到球场的。郭先生自豪地说:“我儿子从小就爱踢球,大学时是学校体育部部长,还是校足球队队员。”一场车祸,让这名足球青年忍痛告别了球场。

为了儿子的足球梦,郭先生每天都要到泉舜购物中心看球场的建设情况。昨日,他们一家人早早来到球场观战,这片绿茵场,便是他们的梦想之地。

运动热情会“传染” 汗洒球场精神爽

被场上的运动热情感染,不少市民也在一旁跃跃欲试。天气越是炎热,越是要动起来,享受流汗之后的畅快心情,这也是大赛唯一指定运动品牌迪卡依的品牌宗旨。作为一家专业运动超市,迪卡依汇集所有运动于一个屋檐下,以平易近人的价格,让运动变得触手可及。

本届大赛赛制与世界杯赛制相同,每场比赛时长45分钟,中场休



足球健儿飒爽射门

息5分钟。7月28日至8月9日为小组赛阶段,周二至周日每晚4场,比赛时段为18时至21时30分。

未来两个月,32支球队将比拼脚法,争夺桂冠!

感谢本届大赛唯一指定运动品牌迪卡依的大力支持!

感谢洛阳金盾医院为本届大赛提供医疗保障支持!



**洛阳阳光男科医院**  
专业看男科  
男科专线 631 56789  
院址: 洛阳市九都路与解放路口西南角